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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария 3) антициклоне Южного полушария
4) циклоне Южного полушария

2.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) с запада на восток территория государства простирается на 550 км

2) географический центр страны находится в Пуховичском районе
3) наименее протяженным является участок государственной границы с Польшей

4) транзитность не является преимуществом экономико-географического положения

3.  Для населения мира характерна(-о; -ы):
1) наибольшая доля представителей негроидной расы в структуре населения Южной Америки

2) высокая доля детей (около 40—50%) в структуре населения стран Африки
3) отсутствие высокоурбанизированных государств в Азии

4) низкая плотность и равномерное размещение населения в Африке

4.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Азии принадлежит одна из наибольших долей среди регионов мира в общей площади обрабатываемых земель

2) более половины пахотных земель используется для возделывания технических культур
3) в производстве сахара наименьшая доля приходится на тростниковый сахар

4) свиноводство не получило развития в странах Латинской Америки

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

5. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на юг от точки 1; 2) в Северном полушарии;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз 3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

8.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится(-ятся):
1) бриз; 2) тайфун; 3) мангры; 4) щит.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

9. 
На карте внутри круга расположено:

1) озеро Долгое; 2) озеро Червоное; 3) Заславское водохранилище;
4) Вилейское водохранилище.

10.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) повышение средних июльских температур воздуха с юго-востока на северо-запад;

2) господство арктических воздушных масс в течение года; 3) наибольшая облачность в летний период;
4) выпадение наибольшего количества осадков в теплую половину года.

11.  Для воздушного транспорта в транспортной системе мира характерно(-на; —ен):
1) осуществление основных международных перевозок через Атлантический океан;

2) перевозка пассажиров преимущественно на короткие расстояния;
3) наибольший уровень развития в Индии, Бразилии, Мексике; 4) высокая доля в перевозке грузов.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
На карте выделена река:

1) Амур 2) Енисей 3) Евфрат 4) Меконг

13.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения; 3) превышение эмиграции над иммиграцией;
4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;

5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

14.  Укажите вид деятельности (см. рис.), для которого фактор развития науки и технологий является определяющим при разме-
щении предприятий (учреждений):

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

15.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но, -на):
1) низкий удельный вес пашни в структуре сельскохозяйственных угодий

2) преобладание зерновых и зернобобовых культур в структуре посевных площадей
3) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в южных районах страны

4) разведение овец преимущественно на территории Витебской области

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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18.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.
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22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Торонто
Б)  Бонн
В)  Стокгольм
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Южная Америка
2)  Северная Европа
3)  Восточная Европа
4)  Северная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

26.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство говорящего на испанском языке
населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говя-
дины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .
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27.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

29.  Установите соответствие.

Река
A)  Атлантический
Б)  Индийский
B)  Северный Ледовитый
Г)  Тихий

Принадлежность к бассейну
1)  самый холодный океан
2)  в нем расположено большинство глубоководных желобов Мирового океана
3)  уступает по площади Северному Ледовитому океану
4)  расположено самое соленое море Мирового океана — Красное
5)  зафиксированы самые высокие приливы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д. и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

33.  Определите температуру воздуха на вершине горы с абсолютной высотой 2140 м, если у ее подножия, расположенного на
высоте 440 м над уровнем моря, температура составляет +1,3 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: +15.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

34. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении климатического пояса Африки, отме-

ченного на карте стрелкой:
1)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
2)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26...+28 °C);
3)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Определите, какой из перечисленных промышленных центров Беларуси отмечен

на картосхеме и какая продукция там производится. Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Поставы
Б)  Новополоцк
B)  Орша
Г)  Борисов

Продукция
1)  нитрон, полиэтилен
2)  телевизоры, холодильники
3)  мясные консервы
4)  льняные ткани
5)  бетонные и железобетонные конструкции

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр не
имеет значения). Например: Г125.
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37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.


